
 
 

SAOPŠTENJE EVROPSKE ŽENSKE MREŽE PROTIV SEKSUALNOG NASILJA 

 

Evropska ženska mreža protiv seksualnog nasilja pruža podršku maloletnoj devojčici u “slučaju Zadar” u 

Hrvatskoj i braniteljkama ženskih ljudskih prava iz Ženske sobe, Zagreb, koje su u ovim danima izložene 

napadima ultra-desničarskih i retrogradnih grupa. Da podsetimo, Ženska soba je jedna od 4 koosnivačice 

Evropske ženske mreže protiv seksualnog nasilja. 

Obradamo pažnju evropske i međunarodne javnosti na najjači građanski glas protiv seksualnog nasilja 

koji se dogodio 19. oktobra 2019. u 14 gradova u Hrvatskoj i prvi je tog ogromnog obima u formi 

masovnih demonstracija na Zapadnom Balkanu. Smatramo ga, iznad svega, značajnom javnom 

reakcijom koja se odnosi na nedostatke sistema zaštite od seksualnog nasilja i javnim pozivom državi da 

radi efikasno u najboljem interesu maloletnog lica. U skladu sa Lanzarote Konvencijom koju je Hrvatska 

ratifikovala, obavezno je obezbediti krivični postupak koji je prijateljski okrenut detetu i sprečava ma 

koju retraumatizaciju maloletne devojčice. 

Evropska mreža protiv seksualnog nasilja smatra jednako važnom odgovornost medija da kroz svoje 

etičko izveštavanje zaštite identitet i svaki drugi aspekt blagostanja maloletne devojčice. Izlaganje 

maloletnih lica na bilo koji način koji može uzrokovati reviktimizaciju – nikad se ne zove slobodom 

medija. 

Na kraju, uz svesnost o gotovo dve decenije posvedenog rada Ženske sobe kao specijalizovane službe u 

na području seksualnog nasilja, Evropska ženska mreža protiv seksualnog nasilja poziva vlasti Republike 

Hrvatske da zaštiti bezbednost zaposlenih u Ženskoj sobi i u punoj meri podrži njihov Centar za žrtve 

seksualnog nasilja, kako bi zadržale visok nivo usluga za osobe koje su preživele seksualno nasilje i – 

zasnovano na realnosti koja se ogleda u rasprostranjenosti slučajeva seksualnog nasilja – posebno, da 

prime dodatnu podršku odmah za dalje profesionalno usavršavanje i razvoj, te na taj način odgovore još 

efektivnije na slučajeve na celoj teritoriji Hrvatske.  

 

Dusica Popadic, predsednica Evropske ženske mreže protiv seksualnog nasilja 
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